
 Niniejszy wzór służy jedynie jako przykład i nie opisuje tym samym żadnej osoby ani faktów. W celu 
uniknięcia wątpliwości, nie może służyć identyfikacji żadnych osób ani opisu zdarzeń czy udzielania 

świadczeń zdrowotnych.  
 

Warszawa, dnia 1 września 2023 r. 

 

 

 

       Prokuratura Rejonowa w ……….. 

ul. …………….. 

00-000 …………… 

     

Zawiadamiający:  

…………………… 

ul. …………….. 

00-000 …………… 

 

        

ZAWIADOMIENIE 

o podejrzeniu popełnienia czynu zabronionego z art. 136, 137 oraz 138 ustawy z dnia 25 września 

2015 r. o zawodzie fizjoterapeuty 

 

 Działając w imieniu własnym, zawiadamiam o podejrzeniu popełnienia czynu zabronionego 

polegającego na udzieleniu bez wymaganych uprawnień świadczeń zdrowotnych z zakresu fizjoterapii 

w celu osiągniecia korzyści majątkowej przez ………………, czym osoba ta wypełniała znamiona 

czynu zabronionego z art. 136 i 137 ustawy z dnia 25 września 2015 r. o zawodzie fizjoterapeuty (Dz. 

U. z 2023  r. poz. 1213) oraz o posługiwaniu się przez ………….. bez wymaganych uprawień tytułem 

zawodowym fizjoterapeuty, czym wypełnia on znamiona wykroczenia z art. 138 ustawy z dnia 25 

września 2015 r. o zawodzie fizjoterapeuty. 

 Składając to zawiadomienie, wnoszę o wszczęcie postępowania przygotowawczego i podjęcie 

niezbędnych czynności dowodowych celem pociągnięcia do odpowiedzialności karnej. 

 

UZASADNIENIE 

Zawiadamiający zweryfikował w CEIDG oraz w Internecie działalność jaką zajmuje się 

………………. 



 Niniejszy wzór służy jedynie jako przykład i nie opisuje tym samym żadnej osoby ani faktów. W celu 
uniknięcia wątpliwości, nie może służyć identyfikacji żadnych osób ani opisu zdarzeń czy udzielania 

świadczeń zdrowotnych.  
Na stronie internetowej ………… (https://...................), reklamuje się jako fizjoterapeuta 

(…………………………………………….). Co więcej z opinii na portalu google oraz gowork.pl wynika, 

że „pacjenci” ………………… byli przekonani o przysługujących mu uprawnieniach zawodowych. 

Dowód:  wydruk z portalu google oraz gowork.pl  

W związku z faktem oferowania bez prawa wykonywania zawodu fizjoterapeuty (…………….. 

nie widnieje w Krajowym Rejestrze Fizjoterapeutów) usług mieszczących się w zakresie zadań 

zawodowych fizjoterapeuty (terapia manualna, fizykoterapia), o czym świadczyła oferta na profilu 

………………...  

Powyższe oznacza, że …………………. wykonuje czynności zawodowe, do których nie ma 

uprawnień, i wprowadza swoich „pacjentów” w błąd co do przysługujących mu uprawnień. Ponadto 

wykonuje je w celu osiągnięcia osiągniecia korzyści majątkowej, co wynika z faktu zawarcia informacji 

na stronie internetowej o wycenie usługi. Wskazuje to, więc na podejrzenie dokonania czynu z art.137 

ustawy o zawodzie fizjoterapeuty. Tytuł zawodowy „fizjoterapeuta” podlega ochronie prawnej. 

Postanowienie to nie tylko chroni przynależność danej osoby do omawianej grupy zawodowej, ale też 

ma istotne znaczenie dla budowania zaufania wobec jej przedstawicieli u pacjentów. Chory, który 

zgłasza się o pomoc do osoby posługującej się takim tytułem zawodowym, może mieć bowiem pewność, 

że osoba ta posiada odpowiednie kwalifikacje i umiejętności, niezbędne dla fachowego udzielenia mu 

pomocy. Przekonanie takie jest zaś przesłanką typową dla zawodów zaufania publicznego. 

Osoba udzielająca świadczeń bez wymaganych uprawnień podlega odpowiedzialności karnej.  

 

Mając na uwadze powyższe należało wnieść jak na wstępie. 

/podpis/ 

 

Załączniki: 

1. wydruk z portalu google oraz gowork.pl; 

2. inne dowody wymienione w treści zawiadomienia 

 


